

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 104 (12644)

Пятница, 31 мая 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Научно-техническое обновление производства и достижение высшего мирового уровня производительности труда названо главным направлением развития экономики страны. Эта мысль красной нитью проходит в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на апрельском (1985 года) Пленуме ЦК КПСС. Назрели глубокие перемены в отношении к научно-техническому прогрессу. М. С. Горбачев так и подчеркнул: «Нужны революционные сдвиги — переход к принципиально новым технологическим системам, к технике последних поколений, дающим наивысшую эффективность».

Промышленный Первоуральск известен как город, где открыта зеленая улица реконструкции. Наш опыт был обобщен и широко представлен на ВДНХ СССР. Так, на Новотрубном заводе реконструировали станы «30-102», «160», «140» № 2 и т. д. На предприятии более тридцати человек имеют ученую степень. Сотрудники центральной заводской лаборатории постоянно ведут научно-исследовательские работы в цехах, помогают трудовым коллективам осваивать новую технологию. И все-таки инженеры Новотрубного не представляют своей деятельностью без тесной связи с учеными. В среднем за пятилетку здесь ежегодно заключаются договоры с шестнадцатью институтами. С помощью ученых быстрее осваивается выпуск новых видов продукции, внедрялась, а теперь уже выводится на проектную мощность автоматическая система управления производством на стане «30-102». Совместно с днепропетровскими учеными создана машина для клеймения баллонов. Предполагаемый эффект от творческого сотрудничества с наукой за пятилетку составит более девяти миллионов рублей. Опыт передового в этом отношении предприятия неплохо бы перенять другим.

Посмотрите, с каким энтузиазмом взялся за внедрение промышленных роботов директор завода по ремонту горного оборудования В. В. Солодовников. Утомительные ранее операции теперь выполняет умная машина. Многие зависят от руководителя, от его личной заинтересованности, умения быть на острие современных требований. Насколько активнее стало творчество инженерно-технических работников Новотрубного завода «Искра» в условиях экономического эксперимента. Директор завода В. А. Перминов, главный инженер М. А. Фомин болеют душой за внедрение новой техники. За последние полтора года значительно вырос парк станков

с числовым программным управлением, создали участки новой техники, где по разработкам заводских конструкторов изготавливаются приспособления, механизмы для оборудования. Активно вмешиваются в жизнь члены научно-технического общества. С их помощью налажен промышленный выпуск менее металлоемкого и энергоемкого трансформатора, освоена технология пропитки изделий лаком. Члены НТО взяли шефство над участком штамповки — узким местом на предприятии.

Благодаря инженерам, техникам динасового завода на глазах меняется облик предприятия. Современные туннельные печи пришли на смену газокерамным. Условия труда не сравнить с прежними. Мощность пятой печи 40 тысяч тонн огнеупоров в год. Рост объемов производства, производительности труда на туннельных печах — все говорит о поистине революционном шаге в огнеупорном производстве. Тем резнее контраст, тем нетерпимее соседство мощного современного производства с участком, например, тепловлажной, где преобладают дедовские приемы работы и технология.

Перед руководителями предприятий поставлена задача до первого июля завершить разработку целевых комплексных программ, в том числе и программ по техническому перевооружению предприятий. К сожалению, в большинстве коллективов ограничиваются малым, делая ставку на совершенствование действующей технологии, частичную модернизацию машин и оборудования. Конечно, эти меры нужны, но отдача их мала и не соответствует требованиям времени. Нужно перевооружение производства на основе современных достижений науки и техники. В этом еще раз убедились на предприятиях, когда стали проводить аттестацию рабочих мест. Но убедиться — одно, а добиться, чтобы планы технического перевооружения стали реальностью, гораздо сложнее. Вот где должен сказаться человеческий фактор — настойчивость руководителя, его последовательность, умение повысить коэффициент полезного действия каждого инженерно-технического работника.

Выступая на собрании партийно-хозяйственного актива в Ленинграде, М. С. Горбачев вновь говорил о тех высоких требованиях, которые партия предъявляет к руководителям всех звеньев, к инженерам, техникам, называя их ответственными за судьбу научно-технического прогресса, а значит — за авторитет социалистической экономики.

Новотрубники — к XXVII съезду КПСС



Комсомолец И. Л. Чудинин работает на самом мощном стане Новотрубного завода — «30-102», в бригаде мастера А. Н. Нарбутовских. На трудовой вахте в честь XXVII съезда КПСС эта бригада добивается стахановской выработки. Вальцовщик И. Л. Чудинин владеет тремя профессиями.

Фото А. Кадочникова.

ВПЕРЕДИ ВОЛОЧИЛЬЩИКИ

На Новотрубном заводе подведены итоги первой недели трудовой вахты, посвященной XXVII съезду КПСС. Победителем стал участок холодной прокатки труб шестого цеха, возглавляемый А. П. Скобликовым. 1917 рублей на лицевом счету экономии этого кол-

лектива. Они получены за счет бережного расхода смазки, инструмента, перевыполнения планового задания. Общий успех определяют вальцовщики кавалера Трудового Красного Знамени Ю. Е. Угланов, П. А. Симаков, подручный вальцовщика А. Е. Азанов. С начала года кол-

лектив изготовил дополнительно 80 тысяч метров труб при высоком качестве. Одновременно по итогам первой недели лучшими признаны коллективы цехов № 17 и 26, участка ХПТ и ХВТ цеха № 14.

В. ПАНКРАТОВ, рабкор.

В ПЕРВОУРАЛЬСК ЗА ОПЫТОМ

Три дня в Свердловске продолжалась Всесоюзная научно-практическая конференция на тему «Совершенствование трудового воспитания, обучения, профессиональной ориентации, организации общественно полезного, производительного труда учащихся». Участники ее подвели первые итоги осуществления реформы школы в нашей стране, поделились накопленным опытом, выработали конкретные рекомендации по улучшению трудового обучения и воспитания школьников и

учащихся профтехучилищ. В работе конференции приняли участие члены бюро Свердловского обкома партии и облисполкома, руководящие работники министерств и ведомств, заместители заведующего отделом науки и учебных заведений ЦК КПСС Г. С. Стрижов, первый заместитель министра просвещения СССР Ф. Г. Паначин, президент Академии педагогических наук СССР М. И. Кондаков.

Вчера группа участников Всесоюзной конференции

побывала в Первоуральске. Во Дворце культуры «Строитель» состоялась беседа с первым секретарем горкома партии М. Е. Морозовым, который рассказал о нашем городе, традициях трудового обучения и воспитания юных первоуральцев.

Гости побывали в детском саду № 9, школе № 7, межшкольном учебно-производственном комбинате, седьмом профессионально-техническом училище, учебном цехе Новотрубного завода.

НОВОСТЬ В НОМЕР

С ПОМОЩЬЮ БЕТОНОУКЛАДЧИКА

Для работников треста Уралтяжтрубстрой возводится второй лечебный корпус профилактория. Здание из красного кирпича с крупным витражом на первом этаже уже построено. Внутри отделочные работы выполняют бригады штукатуров-маляров из четвертого управления. Впервые на подобном объекте все бетонные работы были выполнены с помощью бетоноукладчика. Это позволило в короткий срок с наименьшими затратами завершить трудоемкий процесс. Осуществили его работники управления механизации. Теперь здесь трудятся бригады плиточников-мозаичников В. Д. Кузнецова, электросварщики А. А. Левочкина и бетонщица Р. Султановой. Основной объем работ на лечебном профилактории планируется завершить нынче.

А. ЯМЩИКОВ, редактор многотиражной газеты «Строитель».

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

На площади перед заводом сантехизделий на небольшом возвышении — металлическая капсула. Ее установили несколько дней назад. Рядом надпись: «Вскрыть в двухтысячном году». В капсуле документы, фотографии, связанные с историей предприятия. В первые дни начавшейся Великой Отечественной войны оно было эвакуировано из Донецкой области. На станции Подволошная в большой мороз разгрузили оборудование. А уже в скором времени начали выпускать продукцию. В коллективе было тогда 200 человек.

Сейчас завод разросся, и выпуск деталей идет не в палатках, как когда-то, а в современных корпусах. 50 видов продукции изготавливают здесь. Об этом говорил на торжественном митинге секретарь партбюро завода Ю. А. Литвин. На нем присутствовали и те, кто в суровые годы поднимал завод: начальник третьего цеха В. П. Ярин, бывший мастер первого цеха ветеран труда М. П. Кочелев, работник ЖКО Н. П. Осипова, которая была первым комсоргом предприятия. Пioneры подшефной школы № 35 подарили ветеранам цветы.

С. ДМИТРИЕВ.

20 ИЮНЯ — ПУСК ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ — ПЕРВОУРАЛЬСК

СТРОГО ПО ГРАФИКУ

Здание общежития для будущих эксплуатационников, что расположилось неподалеку от станции водоподготовки, издали напоминает курортный корпус — светлый, просторный, современный. Фасад его украшен цветными панелями, большие лоджии словно распахнуты солнцу и свету. На объекте трудится в эти дни 50 человек: бригада по благоустройству под руководством И. Семешева из четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой ведет работы на теплотрассе, коммуникационных сетях. Отделочники А. Тихомировой и В. Агеевой из того же управления приступили к оштукатуриванию и окраске помещения, грунтовке деревянных поверхностей. Здесь же трудится звено В. Острякова из управления № 11 объединения Уралсентехонтаж, которое устанавливает в помещении трубную разводку. Все рабочие, занятые на этом объекте, максимально используют полный световой день: часть коллектива живет в общежитии Нижних Серг. На фронте здания лозунг: «Строители! Ваша задача — закончить все работы к 20 июня!». В графике идут многие участники стройки.

В. МАХНЕВ, рабкор.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

ПОТОРОПИТЕСЬ, ШЕФЫ!

Труженики совхоза «Битимский» завершили сев зерновых на 530 гектарах. Более четырехсот гектаров засеяно силосными культурами. Сейчас идет врезка силосных в многолетние травы. Полили культурные пастбища на 100 гектарах, теперь их орошают на второй раз.

Осталось посадить на десяти гектарах капусту и на пятидесяти — картофель. Но работники динасового завода, завода сантехизделий и рудоуправления не торопятся выполнять задание по переборке и резке картофеля, задерживая посадку.

За последнюю пятидневку на посадке картофеля отличилось механизированное звено В. А. Крылосова. Большую помощь оказывают трудящиеся Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Начался уход за посевами. Для борьбы с вредителями ядохимикаты в почву вносит звено Л. Я. Горха. На овощах обработку междурядий выполняет звено В. Н. Вагина.

Н. ЛАДЫГИН, рабкор.

У РУЛЯ ЭНТУЗИАСТЫ

С учетом перспективы

Коммунисты треста Первоуральскжиррайга рассмотрели итоги апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи первичной парторганизации по выполнению его решений и подготовке к XXVII съезду КПСС. С докладом на отрядном партийном собрании выступил управляющий трестом А. Н. Перевезев. Занятосованно, по-деловому коммунисты и беспартийные бригады компресорщиков И. А. Тонких, лаборант, заместитель председателя профкома Л. К. Козьмина, бригадир И. А. Перминов и другие говорили о плане социально-экономического развития треста на XII пятилетку. Перед агитколлективом поставлена цель — провести во всех бригадах, службах беседы о материалах апрельского Пленума ЦК КПСС.

В. ОСТАШЕВСКИЙ, секретарь партбюро.

Главная цель

На пятнефабрике состоялось открытое партийное собрание. Обсуждены задачи парторганизации по подготовке к XXVII съезду КПСС. Докладчик секретарь партбюро Ю. К. Никулин, выступившие в прениях партрупор В. Д. Константинов, главный зоотехник В. А. Феденев и другие подчеркнули, что лучшей подарком съезду — высокопроизводительный труд. Перед коллективом стоит задача произвести и выдать дополнительно к плану 30 тонн мяса птицы и 800 тысяч яиц.

Е. АНТРОПОВА, заместитель секретаря партбюро.

К зиме

готовиться

сегодня

На днях на заседании партбюро Новоуртинского завода «Искра» заслушали о подготовке предприятия к работе в зимних условиях главного инженера М. Я. Фомина, начальника цехов № 2, 3, 4 З. Ф. Галева, М. В. Копелева, Р. Б. Зинурова. Определены сроки ремонта крыш, застекления окон, утепления дверей, ревизия отопительной системы. Партбюро взяло под контроль к зиме под особый контроль:

Э. ВЕЛИКАНОВ, секретарь партбюро.

В ряды коммунистов

Монтажник четвертого строительного управления Александр Селин работает в комсомольско-молодежном коллективе Х. Ф. Гизитдинова. Строит бригада объекты соцкультбыта и успешно справляется с заданиями. Вклад в трудовые успехи вносит и Александр. Хорошим организатором труда показывает себя старший прораб А. П. Чучалин. Коммунисты управления приняли А. Ю. Селина и А. П. Чучалина кандидатами в члены КПСС.

Кандидатами в члены партии приняты также машинист автокрана управления Валентин В. А. Швабдышев, шофер управляющей треста «Востокметаллургмонтаж» СУ-1 А. С. Кочевьев и сталовальщик СУ-3 А. В. Чижков.

М. ЛАЗАРЕВА.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 31 мая 1985 г., № 104

У входа в железнодорожный цех динасового завода лозу «Каждой рабочей минуте — максимум отдачи». Налево расположилась ремонтная служба. В чистом теплом помещении все приспособлено для того, чтобы качественно провести любой ремонт. По стальной ветке движется тепловоз с нагруженными вагонами, миновал заводскую границу и направился к станции Подвошная. Станция, заводские железнодорожники с работниками станции завязаны в единый технологический процесс, что налагает на ответственных особую ответственность. Сегодня, глядя на развитие хозяйства цеха, с трудом веришь

в то, что еще в конце девятой пятилетки здесь было всего два коротких пути, на которых, как говорится, производственную базу цеха, если не влезать совсем в механизацию погрузочно-разгрузочных работ, можно отстать от темпов развития основных цехов на десять-пятнадцать лет. Дело осложняется тем, что помощи извне ждать не приходилось. Решено было обойтись собственными силами.

Создали технический совет под председательством начальника цеха. В совет вошли его заместители И. М. Теплых, Н. А. Александрова, начальник цеха Н. Я. Лунегов, бригадир комплексной ремонтной бригады А. Г. Сальников,

диспетчер цеха Л. Н. Платинина и другие. Может, кому-то покажется необычным, но начал совет свою деятельность с создания социально-бытовых условий для труженников цеха. Давали все сами рабочие. Многие приобрели строительные специальности: сварщиков, плотников, монтажников, отделочников. С удовольствием выполняли те работы, которые не входили в круг прямых обязанностей. В социалистических обязательствах записывали отработку по 21 часу безвозмездно, а отработали по 60 часов. Привели в порядок здание, рабочие места в депо довели до современного эстетического уровня. Когда в цех пришли на торжественную встречу ветераны Великой Отечественной войны и труда, сказали с хорошей завистью: «Вот бы поработать в таких условиях!»

Технический совет берет особое внимание и на развитие путевого хозяйства. Позитивно поведи его обновления. На подрядчиках не рассчитывали. Основную работу выполняла бригада монтажников пути из одиннадцати человек. Удлинили пути, выткнули южную горловину. В результате увеличилась вместимость, а когда реконструировали третий стационный путь, увеличилась пропускная способность цеха. Все работы провели в сжатый летний период. До сих пор добрым словом вспоминают подшефного класса из школы № 15.

Но, пожалуй, больше всего творчество, фантазия, смекалка проявились у членов технического совета при разработке мероприятий по механизации погрузочно-разгрузочных работ. Здесь им предстояло побороть в себе и в окружающих

инерцию отношения к погрузке огнеупоров. Дело в том, что существующие стандарты и многолетняя практика предполагали сложные ковсовые фасонные изделия грузить только вручную. Поддержал их тогда директор предприятия В. М. Васильцов, дал возможность экспериментировать и добиться успеха. Первой наладкой механизированную отгрузку стеклогорючего. Приспособили для этого поладны. И стали 20 тысяч тонн продукции в год грузить в вагоны краном.

Затем так называемые шестигранные дырчатые насадки предельно паке-тировали, как и весь воздухонагревательный мало-разрыхляющийся динос. С помощью механизированной линии приспособились на поддонах паковать изделия для ковсовых ленточек в термоусадочную пленку. С тяжелого ручного труда высвободили два-три человека, они перешли на основное производство. Теперь почти всю продукцию предприятия упаковывают и выгружают механизированным путем. Многие наладить паке-тирование части продукции первой очереди (12 тысяч тонн в год). Над этим и работают члены технического совета. Уже проведена опытная отгрузка поновому.

Где же черпает идеи инженеры и техники? Многие из внедренного — плод собственных изысканий. Порой достаточно чей-то опыт уметь приспособить к своим условиям. Например, выльчатые подхваты для погрузки пакетов в открытый подвижной состав заимствовали у портовиков Ильичевки. Узнали, что в пищевой промышленности применяется механический грузчик для сыпучих продуктов. Испробовали у себя, пошло дело. Приобре-

ли два таких грузчика, каждый из которых перерабатывает в час по шестьдесят тонн грузов.

— Механизация не даст должного эффекта, — говорит Е. А. Зеленин, — если не совершенствовать технологию ремонта. Любая новая техника может принести немалые простои, если вовремя не обеспечен ремонт. И в этом направлении технический совет провел большую работу.

Начали с простого. Разобрали все старые агрегаты, на которые никто и внимания не обращал. Годные узлы и механизмы отобраны, созданы оборотный фонд. Им ведет коллектив комплексной бригады А. Г. Сальникова. Умельцами называют их в цехе. По-хорошему отнеслись к брошенным вагонам, которые уже успели на заводе приспособить под склады на колесах

восстановили их, добились управления железной дороги разрешения возить в этих вагонах лесок, известняк, лес, целлюлозу — сырье для заводской продукции, которое в зимнее время предрасположено к замерзанию. И теперь заводы его задело до зимы. Так что развитие ремонтной базы для цеха понятие широкое. Это и расширение ремонтно-механических мастерских, увеличение стационарного парка и даже создание отдельного участка для ремонта вагонов.

Начинаниями технического совета пользуются огромной поддержкой рабочих и руководителей предприятия. Когда потребовалось создать бригаду круглогодичного дежурства, откликнулись даже ветераны труда: кавалер орденов Лени и «Знак Почета» бывший машинист А. А. Ошурков, кавалер ордена «Знак Почета» Н. Д. Сухоплюев,

М. Г. Чертилин, награжденный орденом Трудовой Славы третьей степени С. С. Дзюняк, Н. Г. Филипенко. Поддержка дирекции выразилась в том, что планы технологического перевооружения железнодорожного цеха включаются в комплексный план развития предприятия наравне с ведущими цехами. Вот и на двенадцатую пятилетку запланировано, например, строительство помещения для размокаживания грузов.

Кроме того, будет продолжена реконструкция станции Восточной, увеличены площади депо. Уже сейчас коллектив добился многого: простой вагонов ниже нормы на 0,2 часа, перевезены сверх плана тысячи тонн грузов. А главное — железнодорожники шагают в ногу с растущим и развивающимся производством.

Т. ВАЖЕНИНА.

В ТОРГОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Равнодушных нет

Никого не оставила равнодушным опубликованная в печати постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма и Указом Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР. В торговых коллективах горнодобывающих предприятий обсуждение этих документов. Прошли собрания в магазинах № 8, 10, 13. Работники торговли единодушно одобряют все меры по искоренению зла. 24 мая в торге состоялась совещание, на котором были приглашены заведующие и продавцы винно-водочных магазинов и отделов, руководители всех предприятий торга. Перед собравшимися выступил заведующий торговлетделом Г. И. Просвирикин.

Л. ЧУСОВА, заместитель директора по кадрам.

Товар лицом

На днях «Мебель» горпромпорта открыл уголок по продаже постельного белья. Подолельники, простины, наволочки на любой вкус предлагают покупателям продавцы. Особенно пользуются спросом у хозяек строченое и набивное белье. Уголок со вкусом оформлен художниками торгова, установленные стеклянные прилавки и металлические стеллажи. Оформляя кредит на мебель, покупатели могут приобрести и постельное белье.

Ю. МАНЯГИН, начальник отдела горпромпорта.

Кормить будем

вкусно

К летнему отдыху детей подготовились работники объединения общественного питания. Во всех загородных, городских лагерях, детских площадках вкусно и питательно будут кормить ребят тридцать повара и кондитеры. Среди них много работниц комбината питания Новотрубного завода, комбината питания № 7. Анна Ильинична Кеорофопова, Анна Федоровна Яленко, Алла Павловна Керриш несколько сезонов работают с детьми, а вот Галина Чертыкова, Наталья Жернакова, нынешние выпускницы техникума общественного питания, поедут в лагерь впервые.

Н. ПАВЛОВА, начальник отдела кадров объединения.

Месячник политической литературы

В книжных магазинах идет месячник продажи политической литературы, посвященный 80-летию первой российской революции 1905—1907 годов. Покупателям предлагают тематические подборки, в которые входят книги о выдающихся революционерах Николае Булаеве (В. Николаев), Иисусе Армане (П. Поляков), Товарище Иисусе. В подборке «В. И. Ленин о революции 1905—1907 годов» собраны произведения вождя.

Л. ВАТОЛИНА, директор магазина.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 31 мая 1985 г., № 104

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ СЛОВО БРИГАДИРА

В детстве она мечтала стать врачом. Теперь вспоминает об этом с улыбкой: «Даже не представляю себя в белом халате. Настоящую правдыка к цеху, своему коллективу. И иной профессии не мыслю».

Надежда Викторовна Волобуева — арматурщик-сварщик. На завод железобетонных изделий и конструкций пришла шесть лет назад, закончив седьмое профтехучилище. Быстро освоилась в бригаде. Вскоре ей повысили рабочий разряд. И вот уже больше года коммунист Волобуева возглавляет бригаду арматурщиков-сварщиков во втором цехе.

Надежда Викторовна вспоминает первый день бригадирства:

— Страшно не было. Ведь коллектив мне хорошо знаком. В этой бригаде я проходила производственную практику. Бригадир Вера Алексеевна Клиникова отнеслась к нам, тогда еще ученицам ПТУ, с большим вниманием. А когда мы вернулись сюда после училища, она продолжала учить нас работать не только с механизмами, но и с людьми.

В бригаде Надежды Волобуевой из сорока рабочих

треть — выпускники профтехучилища. Среди них Сергей Козовина, Владимир Ярия, Сергей Сидорович. Все учились в одной группе с бригадиром у мастера производственного обучения П. И. Диденко.

— Замечательные ребята, — говорит о них мастер дежурного участка М. Т. Обухова. — Сразу после училища начали работать уверенно, с настроением. К любому станку их можно было поставить. Отслужили парня в армии и вернулись в свой коллектив.

Мария Тихоновна отметила, что на их участке сложились самые дружеские отношения с седьмым профтехучилищем. Здесь с удовольствием проходят практикующие мастера П. И. Диденко.

Тепло вспоминают о своем бывшем мастере Надежда Волобуева и ее товарищи по бригаде:

— Строг был с нами Петр Николаевич. Но он научил нас работать. Бригада Н. В. Волобуевой работает стабильно, устойчиво, выполняет план на 160—170 процентов. Успеху способствуют передовые формы организации труда. Год назад стали применять коэффициент

ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

«ДИАГНОЗ» ТОЧЕН

«Работает на заводе по ремонту сложной бытовой техники прекрасной часовой мастер Альбина Павловна Цапелина», — написала в редакцию В. Шляева.

— Если часы побывали в ремонте у Альбины Павловны, то будьте уверены: хохотить они будут долго и точно».

Она хорошо училась, успешно окончила школу. Вопросы кем быть дальше, в семье не дискутировалось. Альбина твердо решила поступить в Чистопольское техническое училище и получить профессию часового мастера. Училась нравилось. Девушка занималась с равным, большим желанием. Чем ближе была самостоятельная работа, тем больше Альбина убеждалась, что дело выбрала по душе.

«Куда ни глянь, всюду часы. «Славы», «Полеты», «Янтари», «Ракеты» ждут своей очереди к «доктору». Здесь, за небольшим столиком, при ярком освещении настольной лампы работает

мастер Альбина Павловна Цапелина. Она выполняет мелкий и срочный ремонт, готовит часы к обмену. Сколько механизмов прошло через умелые руки этой невзысккой, темноволосой, удивительно скромной женщины. Двадцать два года — таков трудовой стаж на заводе по ремонту сложной бытовой техники мастера часовых дел Цапелиной.

К окоческу подошел мужчина. Альбина Павловна осторожно взяла из его рук часы, внимательно взглянула клиенту. Сняла корпус, глянула на механизм и тут же поставила точный «диагноз». Работает Альбина Павловна очень аккуратно, с внимательностью дела. Пянит, отвертка, дупла, необходимые для ремонта инструментом, в руках мастера словно оживают. Минута, две... восемь — и клиент с благодарностью покидает салон. В глазах Альбины Павловны замечают

ГОДЫ, ЛЮДИ, СУДЬБЫ

ИСПЫТАНИЕ

На действительную военную службу я был призван в 1939 году. Проходил ее на Дальнем Востоке. Летом два года спустя предстояло увольнение в запас. Дома меня с нетерпением ждали родители, младший брат и четыре сестрички. И вдруг нападение фашистской Германии.

Уже в июне наша дивизия, в состав которой входил гаубичный полк, в срочном порядке была направлена на запад. В августе мы получили боевое крещение. Время было тяжелое, какая это была работа, и геризм советских солдат, приходилось временно отступать. Невозможно, пожалуй, передать горькое чувство, с которым мы оставляли ненавистному врагу родные города и села. Но гитлеровцам они доставались дорогой ценой: дальневосточники дрались отчаянно.

В те месяцы я был связистом, обеспечивал связь между орудиями, командными и наблюдательными пунктами. Затем стал разведчиком. Дело это очень ответственное. На нас возлагалась задача перед наступлением пехоты обнаружить и определить точные координаты как можно большего числа огневых средств противника. От выполнения ее зависело и наше наступление, и жизни сотен, а то и тысяч людей.

В 1942 году полк получил 152-миллиметровые длинноствольные пушки и вошел в состав Резерва Главного Командования. На решающих участках воевали артиллеристы. Громили врага на Западном, Калининском, Первом Украинском, Прибалтийском фронтах, под Ленинградом, Сталинградом, Москвой. Полку было присвоено звание гвардейского, он удостоен орденов Кутузова и Суворова. Это каждодневный труд, требующий огромных

К 90-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

Н. А. ЩОРСА, ГЕРОЯ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

Герой гражданской войны Николай Александрович Щорс (1895—1919) прожил всего двадцать четыре года, но за свою короткую жизнь сделал очень много, стал одним из любимых святых вятских народных героев. Необычная энергия Николая Щорса, его смелость, вняние военного дела проявились в организации партизанского движения на Черниговщине, а затем в организации регулярных частей Красной Армии. Созданный им Богунский полк покрыл свои знамена неуязвимой славою. Выдающийся полководец Н. А. Щорс одержал замечательные победы под Черниговом, Киевом и другими городами. С его именем связано изгнание с Украины немецких оккупантов и белогаурадейских банд.

Щорс проявил себя талантливым военачальником, показал образцы руководства войсками в бою, умение маневрировать боевыми силами, отличался личной храбростью.

Удовлетворение от доставленной человеку радости. Труд А. П. Цапелиной достоин самых высоких похвал. В коллективе ее уважают за открытое сердце, готовность прийти на помощь товарищу, поделиться советом, за способность ладить с людьми. Немало почетных грамот, благодарственных писем хранит в семейном архиве Альбина Павловна. Трудолобивая, она воспитала это прекрасное качество в своих детях. Сын Сергей закончил шестое профессионально-техническое училище. Теперь он служит в армии, а переехав в город, непременно придет работать на прославленный Новотрубный. Дочь Ташоша учится в седьмом классе. Пока трудно сказать, кем она станет, но на любом месте будет выполнять свое дело честно.

...В ритме бегущей множестве часов слышится отчетливо хвала мастеру.

А. ПОТАПОВА.



Рисунок художника П. Васильева. Фотохроника ТАСС.

ПЕНСИОНЕРЫ — ДЕЛУ МИРА

Среди нас, ветеранов, немало участников Великой Отечественной войны, которые на себе, своих семьях испытали все ужасы восточного лютого мира, немощными ничто для защиты своей страны. Решили тоже внести посильный вклад. Проваление центральной кассы взаимопомощи пенсионеров при горсовете постановило перечислить из наших сбережений в Фонд мира тысячу рублей. Этим отметили праздник всех честных людей мира — 40-летие Великой Победы над фашистской Германией. Пусть наша материальная поддержка послужит для мира, жизни, радости.

Е. АБЕРКЬЕВ, председатель президиума кассы взаимопомощи.

ПРИГЛАШАЕМ В БИБЛИОТЕКУ

В ПОМОЩЬ ПРОИЗВОДСТВЕННИКАМ

Полвека назад по всей стране развернулось стихийное движение. Его называли в честь заборщика Алексея Стаханова, который вырубил за смену 102 тонны угля, перевыполнив обычную норму в 14 раз. Этот погон подхватили передовые труженники во всех отраслях народного хозяйства. Кто же такой Алексей Стаханов, как имя до наших дней осталось символом самоотверженной работы? Об этом рассказывает книга Н. Матвеева «Солнце вод землей: Стаханов и

стахановцы. Страницы жизнеописания Алексея Стаханова, взятые из газет и журналов, — показывают, как он воевал за все звания народного хозяйства. Важную роль в повседневной работе с кадрами на производстве играют профсоюзные организации. Помощь профкату, хозяйственным руководителям, мастерам и специалистам в кадрах в трудовом коллективе». В нем раскрываются значение, цели и задачи, направления работы с кадрами в трудовом коллективе. Авторы сборника — работники завода «Криновосталь» — показывают методы подбора, профессионального обучения, укрепления трудовой дисциплины. Даются рекомендации по стимулированию трудовой и общественной активности, организации социального соревнования.

Справочно-методическое пособие «Бригадная организация труда» освещает принципы формирования бригады, планирования в

учета работы, разделения труда в них с использованием совмещения профессий и многостаночного обслуживания. Авторы сборника — работники завода «Криновосталь» — показывают методы подбора, профессионального обучения, укрепления трудовой дисциплины. Даются рекомендации по стимулированию трудовой и общественной активности, организации социального соревнования. Справочно-методическое пособие «Бригадная организация труда» освещает принципы формирования бригады, планирования в

Л. ЖУКОВА, библиограф библиотеки профкома Новотрубного завода.

В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ ДОСУГ ГОРНЯКОВ

Шестой год руководит Домом горняков Эльвира Ивановна Паливец. Ей удалось создать здесь центр культурного и социального досуга. Об этом вам скажет любой житель Магнитки. При организации досуга Эльвира Ивановна, заведующая детским сектором Елена Витальевна Гимазетдинова и другие работники Дома культуры учитывают все возрастные категории.

Школьники с удовольствием приходят сюда каждый день. При детском секторе открыты клубы по интересам. Например, клуб кинопутешествий по городам-героям, в совет которого входят учащиеся седьмых-восьмых классов школы № 20. Ребята совершили увлекательные кинопутешествия по городам-героям Москве, Ленинграду, Волгограду. Киномеханик В. Н. Боровкова к каж-

дому занятию достает интересные фильмы.

Все октябрят школы № 20 — члены клуба «Малышок». Вместе с Еленой Витальевной они побывали на маршрутах Всесоюзной игры «Октябрят по стране Октября». Для ребят постарше раз в месяц проводится кинолекторий «Подросток и закон». У старшеклассников есть свой клуб «Юность».

Работает при Доме культуры детский кинотеатр «Дружба». Работу совета киноклуба возглавляет ученица двадцатой школы Галина Жукова. Совет организует дискуссии по просмотренным фильмам, занимается кинопропагандой.

При детском секторе есть драматический, цирковой, вокальный кружки, кружок художественного слова. Не-

сколько лет руководит оркестром народных инструментов работник Дома культуры Геннадий Павлович Каратаев. Каждое выступление его юных воспитанников проходит на «бис». К слову сказать, без детской художественной самодеятельности ни один праздник в поселке не обходится.

В Доме культуры открыта шахматная комната, которая никогда не пустует.

Тесные контакты поддерживают работники Дома культуры с заведующей поселковой библиотекой А. М. Максимовских. Совместно организуют беседы, читательские конференции. Проведен цикл бесед, посвященных 40-летию Победы.

Популярностью среди взрослого населения поль-

зуется народный университет культуры. Факультетов всего пока три: здоровья, педагогический, занятия на котором проводят учителя двадцатой школы, и факультет народных контролеров и членов добровольных народных дружин.

Много народа собирают цеховые смотры художественной самодеятельности, которые проходят в Доме культуры. Более трехсот самодеятельных артистов приняли участие во Всесоюзном смотре самодеятельного творчества, посвященном 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Гораздо хуже обстоит дело с организацией досуга работающей молодежи.

— Самый бесприказный для меня народ, — признается Эльвира Ивановна. — Молодежные клубы у нас приживаются плохо. Был «Факел», организованный

совместно с комитетом комсомола рудоуправления, но распался. Сейчас создан клуб знатоков «Что, где, когда?» наподобие телевизионного. Есть и свой ведущий — главный геолог рудоуправления Ю. Д. Курилов. Пока молодежи нравится, а что будет дальше — не знаю. Мне кажется, что главная причина наших неудач заключается в отсутствии деловых контактов с комитетом ВЛКСМ. Он вроде и старается откликаться на все наши предложения, а вот до собственной инициативы дело еще не дошло.

Есть у Эльвиры Ивановны замечательная идея: создать свой молодежный экспериментальный театр, который поднимал бы в постановках острые проблемы современности. Она даже нашла руководителя будущего коллектива. Это художник рудоуправления А. В. Окуленко, который

имеет театральное образование. Сейчас самое молодое — расшевелить молодежь. И помочь в этом должен комитет комсомола.

С сентября в Доме культуры откроется танцевальный класс. А занятия народного университета культуры будут проходить прямо в цехах.

— Чтобы народ шел в Дом культуры, нам, его работникам, нужно постоянно искать новые формы организации досуга. Танцальники под сопровождение доморощенного вокально-инструментального ансамбля или лекции нынче никого не удивит. И если люди не просиживают все вечера у телевизора, а спешат после работы к нам, значит, со своей задачей мы справляемся, — заканчивает наш разговор Э. И. Паливец.

О. СТАРОСТИНА.

КИНОПАНОРАМА

И ЮНЬ В «ВОСХОДЕ»

Киностудия «Мосфильм» выпустила на экраны новую широкоэкранную киноленту «Зачем человеку крылья», поставленную В. Шамшуриным по сценарию А. Кудрявцева. Немногие могут претендовать на звание героя нашего времени в полном смысле этого слова. А герой фильма, колхозный конюх Василий Иванов, может. О таких людях в старину говорили: «На них стоит Россия». В картине создан коллективный портрет деревни, ее жителей. Это одно из главных достоинств фильма. Василия превосходно играет народный артист РСФСР Лев Дуров, вместе с ним снимались Б. Новиков, М. Глузский и другие.

Вторая премьера этой же киностудии — «Поручить генералу Нестерову». Картина посвящена военным строителям, находящимся на переднем крае защиты мира и безопасности нашей Родины. В центре ее образ современного военачальника Андрея Нестерова, человека волевого, принципиального. За внешнюю суховатость сол-



даты прозвали его «злым-Нестером». Основное действие фильма происходит в жаркой пустыне, где в экстремальных условиях идет строительство важного оборонного объекта, которое возглавил генерал.

Кинолента построена на конфликте нравственных позиций двух военных руководителей, в ней поднимаются сложные вопросы: каким должен быть современный руководитель, какими обладать качествами, чтобы повести за собой людей. В роли генерала Нестерова снялся актер В. Седов. Фильм — режиссерский дебют популярного киноактера Бориса Галкина, лауреата премии

Ленинского комсомола, запомнимшего зрителям по лентам «Люди в океане», «Гражданин Лешка», «В зоне особого внимания».

Повторно на экране пройдут кинофильмы «Спортлото-82», «Пришло время любить», «Четыре мукетера».

С интересом посмотрят зрители новую двухсерийную индийскую ленту «Шакти». В главной роли — популярный актер Индии Амитабх Баччан.

Л. МУЛЛАГАЛЕВА,
и. о. директора
кинотеатра «Восход».

На снимке: кадр из фильма «Зачем человеку крылья».

Спорт

Несмотря на холодную, ветреную погоду, на площади перед Дворцом культуры поселка Динас было многолюдно. Здесь стартовал легкоатлетический пробег, организованный коллективом физкультуры ДСО «Труд» динасового завода. Организаторы предложили любителям бега на выбор дистанции: полтора, пять и десять километров. На старт вышли физкультурники динасового завода, завода СТИ, учащиеся школ № 15 и 35 и члены клуба любителей бега «Надежда».

Наибольшую массовость проявил коллектив школы № 15, выставивший не-

Победителю — сладкий пирог

сколько команд. Мальчишки и девочки преодолели дистанцию в 1,5 километра и с удовольствием расправились со сладким пирогом — призом за массовость.

Среди производственных коллективов завода наибольшее представительство было у физкультурников ремонтно-строительного цеха, ОТК и детских дошкольных учреждений.

В личном зачете среди школьников победу одержали Люда Желтышева и Костя Фарафонов. На дистанции 10 километров в возрастной группе до 29 лет победил Юрий Бурков из клуба любителей бега «Надежда». А его товарищ по клубу Владимир Попов первенствовал в забеге 30-

летних. Среди 40- и 50-летних мужчин соответственно победили Юрий Рылов и Александр Тюльканов.

У женщин на дистанции 5 километров первой была Ольга Смышляева, работник ЦЗЛ динасового завода. Опередив многих мужчин, закончили 10-километровую дистанцию Валентина Михеева и Валентина Чупкина. Бодро пробежал эту дистанцию 74-летний ветеран спорта Николай Алексеевич Гудовский, а самым юным участником пробега стал пятилетний Вадик Стрельцов, который на финише обогнал маму.

Н. БЕРСТИН,
заместитель председателя профкома динасового завода.

УСПЕШНЫЙ ДУБЛЬ

Серьезным экзаменом на мастерство стал май для борцов производственного объединения «Хромпик». Более 100 участников из шести команд собрались померяться силой, ловкостью, знанием приемов борьбы. Неплохую физическую и техническую подготовку показали юные самбисты. Многие из них выполнили норматив юношеского разряда. Лучшим борцом турнира признан А. Ба-

зюев. Он показал отличную технику борьбы. А лучшим партерником — Д. Сайфутдинов. Хромпиковцы первенствовали в девяти из четырнадцати весовых категорий. Второе место — у команды динасовцев, третье — у новоуткинцев.

Н. ЛОПАТИН,
главный судья соревнований.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «АФРИКА-НЕЦ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «СЫЩИК» (2 серия). Сеансы: 31 мая — 9, 12, 15, 17-30, 20 час.; 1 июня — 9, 15, 17-30, 20 час. Завтра «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ». Сеансы: 12, 13-30.
Дворец культуры «Строитель». «ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ» (2 серия). Сеансы: 18, 20-30 час.
Клуб филиала Новотрубного завода. «ОПАСНЫЙ СПУСК С ЭВЕРЕСТА», начало в 20 часов.

Первоуральская автошкола ДОСААФ проводит набор на курсы по подготовке водителей мотоциклов, легковых автомобилей, повышению классности до I и II классов, переподготовке с категории «С» на категорию «Е» и с категории «В» на категорию «С», переподготовке водителей для работы на автомобилях КамАЗ. Начало занятий по мере укомплектования групп.

Редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» срочно требуется машинистка. Оклад 100 рублей. С предложениями обращаться по телефонам: 2-15-72, 2-53-71.

СРОЧНО МЕНЯЕТСЯ однокомнатная отдельная со всеми удобствами квартира на втором этаже в новом районе г. Антюбинска (областной центр) на двух- или однокомнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-53-71.

Продается дом с газовым отоплением в пос. Динас ул. Путьцев, 35. Остановка «Северная». Обращаться в любое время.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623100 г. Первоуральск проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора и отдел партийной жизни 2-32-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-05, отдел писем 2-52-21, бухгалтерия и прием объявлений 2-53-71, директор типографии 2-46-55, НС09639 Печать высокая, Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 2948, тираж 32570 Первоуральская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а

5 июня — ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ

Шадринского драматического театра в помещении Дворца культуры и техники Новотрубного завода

РЕПЕРТУАР

40-летию великой победы посвящается 5, 6, 14, 15 июня. А. Дударев. РЯДОВЫЕ. Драматическая баллада в 2-х действиях.
7, 12, 20, 23 июня. Премьера. Лопе де Вега. ИЗОБРЕТАТЕЛЬНАЯ ВЛЮБЛЕННАЯ. Комедия в 2-х действиях.
8, 13, 21 июня. В. Мережко. НОЧНЫЕ ЗАБАВЫ. Почти анекдот в 2-х актах.
9, 17, 18 июня. А. Штейн. ПОТОП-85. Фантазия на темы Хеннинга Бергера в 2-х действиях.
11, 19 июня. С. Лобозеров. МАЛЕНЬКИЙ СПЕКТАКЛЬ НА ЛОНЕ ПРИРОДЫ. Комедия в 2-х действиях.
40-летию великой победы посвящается 10, 16, 22 июня. В. Крымко. ЖЕНЫ. Драма в 2-х действиях.

СПЕКТАКЛИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

8, 11, 12, 13, 20, 21, 22, 23 июня. Е. Шварц. КРАСНАЯ ШАПОЧКА. Детективная история в 2-х действиях.
Начало спектаклей: дневных — в 10 час. 30 мин., вечерних — в 19 час. 30 мин. Касса работает с 31 мая с 10 до 12 и с 16 до 19 час. 30 мин. Справки по телефону 7-57-84. Принимаются коллективные заявки на посещение спектаклей.

Меняется однокомнатная квартира 18,5 кв. м по ул. Строителей, 38, кв. 87 на две комнаты в разных домах. Обращаться: ул. Трубиных, 32-а, кв. 15, после 18 часов.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает путевки в Днепропетровск с 14 июня. Размещаются туристы в одной из гостиниц города по 2—3 человека в номере. За время отдыха в Днепропетровске туристы посетят города Ровно, Днепродзержинск, Полтаву. Стоимость путевки железной дорогой 228 рублей.

С 13 июня имеются путевки в Мингечаур (Азербайджан). Туристы размещаются в гостинице города по 3—4 человека в номере. За время отдыха познакомятся с Азербайджаном, посетят древний город Шеки, уникальный курорт в городе Нафталане и жемчужину Азербайджана озеро Гек-Гель. Стоимость путевки самолетом 290 рублей.

С 15 июня бюро предлагает путевки в Баку. Туристы отдыхают 5 дней в Баку и 10 дней на турбазе всесоюзного значения «Кавказ». Здесь имеются спортплощадка, танцплощадка и открытый плавательный бассейн. Стоимость путевки самолетом 275 рублей.

С 21 июня имеются путевки на Украину. 5 дней туристы проведут в городе Ковеле. За время отдыха туристы посетят Вильнюс, Брест, Гродно, Львов. Оставшиеся 5 дней туристы отдыхают на турбазе «Святая» на высокогорном озере. Стоимость путевки железной дорогой 173 рубля.

Для любителей провести отпуск на море предлагаем путевки в Батуми с 15 июня. Стоимость путевки самолетом 277 рублей. Наш адрес: ул. Ленина, 82, тел. 2-47-66.

Поздравляем СТАРКОВУ Ольвину Освальдовну с 60-летием. Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни. Муж, дети и внук.

Поздравляем дорогую ТЕРЕНТЬЕВУ Марию Ивановну с 55-летием. Желаем крепкого здоровья. Муж, дочь.